

江津泸州自贡三地城管部门携手 加强城市综合管理领域合作

本报讯(记者 胡耀方 通讯员 吴言言 曹型剑)为深入贯彻落实市委“一号工程”，近日，江津区城市管理局与四川省泸州市、自贡市城管部门携手合作，进一步筑牢成渝地区城市高质量发展合作基础，助力成渝地区双城经济圈建设。

2月22日，区城市管理局组织干部赴泸州市和自贡市学习先进城市管理经验，并与泸州市、自贡市城市管理局共话发展、共商合作。该局先后参观了泸州市第一污水处理厂、城市综合管理服务平台、智慧停车指挥中心，自贡市循环经济产业园、丹桂街道城管执法中队标准化建设等，并与两市城市管理部门进行广泛的座谈交流，就城市管理工作好做法、好经验开展讨论。座谈会上，三地城管部门签订了江津区与泸州市《城市综合管理领域战略合作协议》、江津区与自贡市《城市综合管理领域战略合作协议》，共同约定加强城管执法联动、强化基础设施建设共建共享、推动智慧城管建设相互融合、强化人才培养互动交流。

区城市管理局负责人表示，下一步，江津泸州自贡三地城市管理部门将进一步扩大协作领域和协作事项，通过常态化开展城市管理联合执法行动，推动三地城市管理执法工作协同发展，构建共谋、共治、共享、共赢的城市治理一体化发展格局。结合成渝地区双城经济圈建设，紧紧围绕江津区高质量建设同城化发展先行区和宜居城市建设目标，借鉴泸州市和自贡市先进的城市管理经验，在推动城市共建、共治、共管、共享上下足“绣花”功夫，为城市提“颜”增“质”，努力提升人民群众获得感、幸福感和安全感。

唱好“双城记”
建好经济圈

支坪镇召开人代会 锚定新年奋进目标

本报讯(记者 黄昌怀 通讯员 王月)日前，支坪镇第三届人民代表大会第三次会议召开。71名镇人大代表和40名列席代表参加会议。

会议听取和审议支坪镇人民政府工作报告、人大主席团工作报告，审查和批准支坪镇人民政府2022年财政预算执行情况和2023年财政预算草案的报告，听取2022年民生实事办理情况的报告，并开展满意度测评，同时票决了2023年镇级民生实事。

2023年，支坪镇将紧扣我区建设“五地一城”奋斗目标和全镇“一二二六”发展思路，准确把握新发展阶段，深入践行新发展理念，积极融入新发展格局，切实担当新发展使命，坚持稳中求进工作总基调，以推动高质量发展为主题，坚定信心决心、保持战略定力，统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定工作，全力推动支坪在高质量发展道路上越走越宽广。

代表们纷纷表示，2023年将坚持党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一，紧跟中央重大决策部署，紧扣区委工作要求，紧贴人民群众美好生活需要，聚力提高政治站位和履职水平，立足更好体现人民意志、维护人民权益、激发人民创造，持续深化依法履职，不断加强和改进监督工作，使人大代表作用得到充分发挥，为推动新时代新征程支坪建设贡献智慧和力量。

人大之窗

图片新闻

国网江津区供电公司： 利用新技术提升电压质量



日前，国网江津区供电公司在油溪镇吴市社区试点安装的容量为100千伏安宽幅调压变压器投入运行。据了解，该变压器是国网江津区供电公司根据农网配电网特点，与国网重庆电力电科院合作，设计开发的农网专用宽幅调压变压器，提高了稳压能力和供电质量，为附近68户椒农烘烤花椒期间用电提供保障。

通讯员 王化全 摄

区人大常委会开展 镇街人大负责人工作实绩考评

本报讯(记者 谢君)2月27日，区人大常委会主任邹云生率队，对石蟆镇、塘河镇2个镇街人大负责人2022年度工作实绩开展考评。

当天，邹云生实地察看了石蟆镇、塘河镇代表之家建设情况，听取了两镇2022年度人大工作情况汇报。考评组通过翻阅资料、核对数据、量化打分等形式，围绕抓好自身建设、开展代表活动、人大信息宣传等完成情况，逐项开展考评。

邹云生对两镇过去一年人大工作

所取得的成效给予充分肯定。他指出，镇(街道)人大是基层民主政治最鲜活最直接的政治舞台，是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要基础。要深入学习宣传贯彻党的二十大精神，全面落实党中央决策部署和市委、区委工作要求，把加强党的全面领导贯穿人大工作各方面全过程，充分激发基层治理活力和创造力，为推动江津经济社会高质量发展贡献人大力量。

邹云生强调，要聚焦沪江融合

发展示范区建设，扛鼎担责、同向发力，强化“一盘棋”思想，进一步发挥人大制度优势和职能作用，用实际行动推动成渝地区双城经济圈建设走深走实。要不断发展全过程人民民主，广泛倾听民声，办好民生实事，探索民情民意全流程闭环管理，推动全过程人民民主在基层落地落实。要坚持党的领导，加强自身建设，依法履职尽责，完善工作思路、强化工作举措、狠抓责任落实，实现党的领导、人民当家作主与依法治国的有机

统一。要认真履行监督职责，用好宪法赋予的人大监督权，实行正确监督、有效监督、依法监督，寓支持于监督之中，有力有效推进各辖区重点工作和人民群众的关切，持续提升监督实效。要不断深化代表工作，提高代表履职能力，创新服务形式，强化人大代表网格化管理，密切代表同人民群众的联系，更好展现新担当、新作为、新形象。

区人大常委会副主任张世英参加考评。

江津禁捕水域全面禁钓4个月 多部门将加强联动执法力度

本报讯(记者 邓浩 通讯员 苏俊杰)为保护水生生物资源，促进水生生物多样性恢复，日前，记者从区农业农村委了解到，从3月1日起至6月30日，江津禁捕水域将全面禁止任何垂钓行为。

据了解，每年3月1日零时至6月30日24时为禁钓期，江津禁捕水域全面禁钓，严禁以任何形式进行捕捞、垂钓等违反禁钓期有关规定的行为，违者将按照相关规定予以

处罚。

区农业农村委相关负责人介绍，违反规定在禁钓区或禁钓期进行垂钓的，根据《重庆市人民代表大会常务委员会关于促进和保障长江流域禁捕工作的决定》《重庆市禁捕水域休闲垂钓管理办法(试行)》等文件规定，属于“情节严重”情形，没收渔具，并处200元以上2000元以下罚款。《中华人民共和国野生动物保护法》另有规定的，从其规

定。若使用的钓具是禁用渔具，移交公安部门进行查处。

为不断推动长江十年禁渔走深走实，我区将统筹公安、农业农村、交通、市场监管等部门在加强日常监管的同时，强化协作联动，组织开展渔政特编巡航、交界水域和涉渔市场联合执法检查，充分利用渔政AI预警处置视频监控、无人机等技防手段，严厉打击电毒炸鱼、使用禁用渔具捕鱼、违规垂钓

等涉渔违法违规行，切实维护禁捕管理秩序。



扫码了解详情

乡村振兴进行时

我区举办油菜病虫害统防统治技术培训现场会 “虫口夺油”保丰收

本报讯(记者 施婉莹 通讯员 吴袁源)当前正值油菜病虫害防治关键期。为进一步指导辖区内科学开展油菜病虫害综合防控，2月24日，区农业农村委在永兴镇黄庄村黄庄粮油科技示范园举办2023年油菜病虫害统防统治技术培训现场会。市种子站相关专家、各镇街农业服务中心负责人、油菜示范片实施单位负责人、病虫害统防统治服务组织负责人等参加会议。

2022年，为着力培养一支高素质农民队伍，促进乡村人才振兴和农业农村现代化，区农业农村委开设了21个培训班，其中农村致富带头人经营管理型培训班11个(培训时间15天)、专业生产型和技能服务型培训班10个(培训时间7天)，针对大豆-玉米带状种植技术、水稻新型直播栽培示范技术、高粱-油菜轮作轻简化栽培技术、玉米、甘薯栽培管理技术、化肥农药减量增效使用技术等内容，累计培训1000余名江津本地农民。

会议现场，重庆市种子站防治科相关负责人就种植业农药使用规范、农药使用减量增效、科学防控油菜病虫害等分别开展专题授课。与会者还集中观摩了永兴镇黄庄村黄庄粮油科技示范园开展的飞防作业，交流学习了油菜病害调查识别、防控药剂选择、植保无人机作业技术等内容。

“今年我区油菜病虫害发生时间早于去年、重于去年。其中，蚜虫



农业专家传授技术 记者 施婉莹 摄

发生面积较去年同期增加10%，大部分虫口密度高于去年同期。从目前来看，油菜病虫害防控任务艰

巨，不能有丝毫松懈。”区农业农村委相关负责人表示，将统筹相关责任单位，当好参谋做好服务，争取

“虫口夺油”，实现夏季油菜籽丰收，为江津建设农业强区、推动农业提质增效作出新的贡献。

特派员送科技“及时雨” 甘薯种植有底气

本报讯(记者 江波 通讯员 刘梓萱)“芳阴村属于丘陵区域，在选择品种方面，要选用适宜本地气候、经济价值高的优质良种；播种要在3月中旬为宜，育苗地块一般要选择土壤疏松、水源方便、较为肥沃的地块……”近日，在白沙镇芳阴村，科

技特派员李英正在地里向村民们耐心讲解甘薯种植技术。

李英是重庆农业科学院高级农艺师、重庆市科技特派员、江津党员科技特派员志愿服务队队长。为不误今年甘薯生产，李英和其团队来到芳阴村开展甘薯春播技术指

导服务，与芳阴村两委委员及重庆市江津区诚慧铭农业有限公司、重庆珞优农业科技有限公司负责人，就开展甘薯新品种引进、关键环节机械化等技术示范和种植面积进行了交流。

科技“及时雨”让芳阴村村

干劲十足。该村负责人表示，接下来，他们将组织甘薯种植农户、企业，召开春耕动员会，按照专家指导选种、播种、育苗、松土、用肥，生产出高质量、低成本甘薯，确保甘薯产业实现良好发展。

据了解，目前芳阴村在专家团指导下，已开展绿色示范基地建设，新引进种植甘薯优良品种20个，示范甘薯种植关键环节机械化技术，力争亩产2200公斤，每亩节约成本500元。